

УТВЕРЖДАЮ

Президент Общероссийской
физкультурно-спортивной
общественной организации
«Всероссийская федерация
боулспорта»

_____ Н.Н. Зелинский

« ____ » _____ 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении Чемпионата ВФБ по боулспорту
(бочче-воло-прогрессив)**

Номер-код в реестре: 1410071811Я

Москва

2024

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Чемпионат ВФБ по боулспорту (далее - Соревнование) проводится в соответствии с Единым календарным планом Всероссийской Федерации боулспорта на 2024 год.

Соревнования проводятся согласно правилам вида спорта «боулспорт», утвержденным Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 27.12.2019 № 1133. <https://boulspport.ru/files/r9an4q-1060-minsport-boulspport-pravila.pdf>

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- популяризация и развитие боулспорта в Российской Федерации;
- выявление сильнейших спортсменов;
- совершенствование уровня судейства.

III. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся с 20 по 22 декабря 2024 года в городе Москве.

20 декабря – день приезда, мандатная комиссия, 21-22 декабря – дни соревнований, 23 декабря – день отъезда.

IV. ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство организацией соревнований осуществляют ОФСОО «Всероссийская федерация боулспорта» (далее ВФБ). Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утвержденную приказом ВФБ.

Соревнования личные с командным зачётом.

Местом проведения соревнований является боччедром по адресу: Москва, ЮЗАО, улица Обручева, 29, территория АО «НПЦАП».

Для проведения соревнований укладывается модульное синтетическое покрытие. Вокруг площадок устанавливаются разъемные борта. Дорожки для игры посыпаются песком. Параметры соответствия дорожек Правилам соревнований подтверждаются актом ГСК. Количество дорожек - 4.

На время проведения соревнований вблизи дорожек устанавливаются табло счета, табло времени, система озвучивания, оборудуются места для работы судейской коллегии, секретариата, ТИЦ, отдыха участников, зона награждения. Размещаются баннеры и информационные стенды. Участники обеспечиваются питьевой водой.

Организаторы обеспечивают соревнования спортивным и судейским инвентарем.

V. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В финальной части соревнований участвуют сильнейшие спортсмены субъектов Российской Федерации – членов ВФБ, 2006 г.р. и старше.

Состав спортивной сборной команды субъекта Российской Федерации для участия в соревновании – до 6 человек: 4 спортсмена (2 мужчины и 2 женщины), 1 тренер, 1 представитель.

Региональные организация, являющиеся организатором Соревнований, а также подготовившая победителей прошлого года, имеют право заявить для участия дополнительных спортсменов. По согласованию с ВФБ, на оставшиеся свободные места в личном зачете могут быть допущены другие спортсмены по Решению ГСК с учетом официального рейтинга.

Персональный состав, а также детальное расписание игровых дней, будут сформированы по результатам обработки предварительных заявок и опубликованы в техническом регламенте не позднее 18 декабря 2024 года.

Участникам соревнования рекомендовано выступать в единой спортивной форме региона и иметь опрятный вид. На верхней части формы (футболка с длинным или коротким рукавом) на левой стороне груди размещается эмблема (максимальный размер 10 см) региональной спортивной федерации (отделения ВФБ), на правой стороне груди допускается размещение эмблемы организации, которую представляет участник, на спине сверху прописными буквами (высотой 5 – 8 см) наносится фамилия спортсмена, если нужно с инициалами.

VI. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

Прием именных заявок (Приложение 1) до 19 декабря 2024 года.

В комиссию по допуску предоставляются следующие документы:

- именная заявка на участие в соревнованиях, подписанная руководителем региональной спортивной федерации или регионального отделения – члена ВФБ;
- договор о страховании на каждого участника (Оригинал);
- медицинская справка о допуске к спортивным занятиям;
- полис обязательного медицинского страхования.

Комиссия по допуску, при необходимости, может потребовать предъявление документа, удостоверяющего личность любого участника.

Ответственность за сведения, подаваемые в комиссию по допуску, несут руководители региональной спортивной федерации или регионального отделения. В случае подачи заведомо ложных сведений о каком-либо участнике соревнований, технический делегат ВФБ вправе не допускать или дисквалифицировать данного участника и аннулировать его результаты.

VII. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

20 декабря:

- приезд команд субъектов Российской Федерации;
- с 12:00 до 16:00 – работа комиссии по допуску, проводится по адресу: Москва, Введенского, 1, строение 28, к.9;
- с 15:00 до 19:00 – разминка участников (по графику);
- 18:00 – заседание Главной судейской коллегии и совещание представителей, посев, жеребьевка (возможна «онлайн»).

21 декабря:

- 9:00 – 20:00 – первый этап Соревнований проводятся по адресу: Москва, ул. Обручева,49.

22 декабря:

- 9:00 – 15:30 - второй этап Соревнований проводятся по адресу: Москва, ул. Обручева,49.
- 16:00 – награждение призеров и закрытие Соревнований.

23 декабря:

- отъезд команд субъектов Российской Федерации.

VIII. РЕГЛАМЕНТ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся по дисциплинам боулспорта: **бочче-воло-прогрессив** (мужская и женская категории),

По усмотрению организаторов могут быть проведены также забеги в дисциплинах: бочче-воло-эстафета (мужская и женская категории) и бочче-воло-эстафета-смешанная.

- **бочче-воло-прогрессив мужчины:**

Для мужчин битки устанавливаются в позиции 1-2-3-2-1, стойка устанавливается на расстоянии не менее 5 метров от линии броска.

- **бочче-воло-прогрессив женщины:**

Для женщин битки устанавливаются в позиции 1-2-3-2-1, стойка устанавливается на расстоянии не менее 3,5 метров от линии броска.

- **бочче-воло-эстафета мужская:**

Битки устанавливаются в позиции 1 и 3. Стойка устанавливается на расстоянии не менее 5 метров от линии броска. Каждый участник может заявиться только в одной паре.

- **бочче-воло-эстафета женская:**

Битки устанавливаются в позиции 1 и 3. Стойка устанавливается на расстоянии не менее 3,5 метров от линии броска. Каждый участник может заявиться только в одной паре.

- **бочче-воло-эстафета-смешанная:**

Битки для всех пар устанавливаются в позиции 1 и 3. Стойка устанавливается на расстоянии не менее 3,5 метров от линии броска для женского этапа и не менее 5 метров от линии броска для мужского этапа. Каждый участник может заявиться только в одной паре.

Во всех категориях участники могут использовать две попытки, лучшая идет в зачет соревнований. Перед попыткой участникам предоставляется время на разминку не более 2-х минут.

Утвержденные протоколы соревнований судейская коллегия предоставляет в ВФБ в электронном виде и на бумажном носителе в течение 3-х дней после окончания мероприятий.

Главная судейская коллегия вправе вносить изменения и правки в данный Регламент.

IX. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призёры соревнований определяются **по сумме двух попыток**. При равном количестве попаданий, преимущество отдаётся спортсмену, показавшему более высокий результат в одной из попыток.

Командный зачет считается по сумме попаданий в двух попытках лучшего мужчины и лучшей женщины в прогрессиве.

X. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ

Участники, занявшие призовые места, награждаются медалями и дипломами ВФБ.

Тренеры, подготовившие победителей Чемпионата России по боулспорту, награждаются дипломами ВФБ.

Команды, занявшие призовые места в командном зачете, награждаются дипломами ВФБ.

XI. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно Постановлению Правительства РФ от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении

Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Минздрава России от 01.03.2016 № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Антидопинговое обеспечение осуществляется в соответствии с Приказом Минспорта России от 09.08.2016 № 947 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил».

XII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование Соревнований осуществляется за счет средств ВФБ и иных привлеченных средств.

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение, страхование, провоз личного спортивного инвентаря) участников Соревнований обеспечивают командирующие их организации.

Допущено _____ спортсменов в составе команды,
_____ спортсменов на личное первенство.

Председатель мандатной комиссии _____

З А Я В К А

Команды _____ на _____

№ п/п	ФИО спортсмена	Дата рождения	Разряд / Звание	Субъекты РФ	Организация	Дисциплина	Лучший результат сезона	Личный рекорд	Тренеры

Руководитель региональной спортивной федерации

(Руководитель регионального отделения ВФБ) _____ (_____)

Представитель команды) _____ (_____)

Телефон для связи _____